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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Δευτέρα, 21 Σεπτεμβρίου 2020 

 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων , κ. Ι. Βρούτση 
 
ΘΕΜΑ: «Αναπάντητα ερωτήματα για τις εκκρεμείς συντάξεις ΕΦΚΑ»  
 
Σύμφωνα με ανακοίνωση – καταγγελία  του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή (15-9-2020), 
η Έκθεση Β' Τριμήνου 2020 του Γραφείου Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή δεν περιέχει στοιχεία 
εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης και την εκτιμώμενη δαπάνη τους. Τούτο συνέβη για πρώτη φορά, με 
ευθύνη της Διοίκησης του ΕΦΚΑ, η οποία, παρά τα επανειλημμένα αιτήματά του Γραφείου Προϋπολογισμού 
προς τις αρμόδιες υπηρεσίες και στον Διοικητή του ΕΦΚΑ, αρνήθηκε να αποστείλλει τα συγκεκριμένα 
στοιχεία όπως διαμορφώθηκαν στο τέλος Ιουνίου 2020, ούτε και έδωσε καμία εξήγηση για αυτό. 
Μετά την ανακοίνωση αυτή και μόνο λόγω της πίεσης από τη δημοσιοποίηση του σοβαρού αυτού 
ατοπήματος, ο ΕΦΚΑ εξέδωσε απαντητική επιστολή (15-9-2020) προκειμένου να δικαιολογήσει τα 
αδικαιολόγητα.  
Επειδή η συμπεριφορά της Διοίκησης του ΕΦΚΑ αποτελεί σοβαρό ατόπημα, η οποία είναι απολύτως 
αδύνατον να μην ήταν σε γνώση και μετά από συνεννοήση με το εποπτεύον Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Επειδή τα ίδια τα στοιχεία των εκκρεμών και ληξιπρόθεσμων συντάξεων αποδεικνύουν την αδυναμία της 
Διοίκησης του ΕΦΚΑ να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, επιτείνοντας την ανασφάλεια και την ταλαιπωρία των 
ασφαλισμένων-υποψήφιων συνταξιούχων της χώρας, 
Επειδή την ίδια ώρα τα διαθέσιμα αποθεματικά του ΕΦΚΑ έχουν μειωθεί δραστικά, ενώ οι αρνητικές 
επιπτώσεις στο ασφαλιστικό σύστημα είναι δεδομένες, λόγω των αποσπασματικών μέτρων της Κυβέρνησης 
που οδηγούν στην απορρύθμιση της αγοράς εργασίας, την μείωση του χρόνου εργασίας, των αποδοχών και 
των ασφαλιστικών εισφορών, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 
1. Η άρνηση της Διοίκησης του ΕΦΚΑ να παράσχει τα στοιχεία των εκκρεμών συντάξεων στο Γραφείο 

Προϋπολογισμού του κράτους στην Βουλή, που σύμφωνα με το ίδιο το Γραφείο «ουδέποτε στο παρελθόν 
έχει συναντήσει παρόμοιο πρόβλημα» έγινε μετά από συνεννόηση μαζί σας ή την αγνοούσατε; Αν την 
αγνοούσατε, προτίθεσθε να λάβετε κάποια μέτρα και ποιά; 

2. Πόσες, τελικά, είναι σήμερα οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης για κύριες και επικουρικές συντάξεις 
και πόσες εξ αυτών είναι ληξιπρόθεσμες; Ποια είναι η πορεία των αποθεματικών και των ρευστών 
διαθέσιμων του ΕΦΚΑ;  
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